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VERBALE  N° 28
SEDUTA DEL  15.06.2022

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno  2022 (duemilaventidue)  il  giorno  15 (quindici)  del  mese  di  giugno,  la  Commissione  2  è
convocata,  in  modalità  online  secondo  quanto  previsto  dal  dispongo  del  Presidente  del  Consiglio
Comunale prot. n.109985 del 31 marzo 2022, alle ore 10,30 con il seguente ordine dei lavori: 

 Comunicazioni del Presidente;  
 Approvazione verbali delle sedute precedenti;
 Esame  sulla  Proposta  di  Delibera  N°  33/22  “  Approvazione  Piano  comunale  per

l'Esercizio del Commercio su Aree Pubbliche - sezione MERCATI  COPERTI”
 Varie ed eventuali 

Alle ore 10,30 sono presenti i/le Consiglieri/re: Bocci, Bundu, Cellai, D’Ambrisi, Di Puccio,
Giorgetti, Piccioli, Rufilli; alle 10,38 Masi; alle 10,40 Conti;

Il Consigliere Enrico Conti, in qualità di Presidente, accerta la presenza  dei/delle Consiglieri/re
 

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA
Presidente Conti Enrico
Vicepresidente Masi Lorenzo
Componente Bocci Ubaldo
Componente Bundu Antonella
Componente Cellai Jacopo
Componente D’Ambrisi Angelo
Componente Di Puccio Stefano
Componente Giorgetti Fabio
Componente Piccioli Massimiliano
Componente Rufilli Mirco                

 e apre la seduta alle ore 10,42 essendo presente il numero legale.

Sono presenti: l’Assessore Federico Gianassi, la D.ssa  Lucia De Siervo Direttrice della Direzione 
Attività Economiche e Turism, la D.ssa Marta Fallani Digente del Servizio Commercio su Aree 
Pubbliche
E’ presente Ferrara Antonina Santa per la segreteria della Commissione 2; 

Alle 10,46 entra in videoconferenza il Consigliere Armentano
Alle 10,54 entra in videoconferenza il Consigliere Cocollini.

Il Presidente Conti apre la seduta facendo una breve presentazione sull’o.d.g. della seduta odierna. Oggi,
afferma il Presidente, siamo alla prima tappa di un percorso importante che riguarda l’approvazione del
nuovo piano del commercio in area pubblica. Si arriva a questo appuntamento dopo aver espletato, in
più  tappe,  l’ascolto  delle  categorie  e  degli  stakeholder  e,  per  questo,  si  ringrazia  per  il  suo
coinvolgimento l’Assessore Gianassi mentre per il supporto tecnico  sono disponibili  la D.ssa  Lucia
De Siervo e  la D.ssa Marta Fallani.
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L’Amministrazione ha fatto la scelta di  dividere in quattro sessioni il  percorso di approvazione del
nuovo piano sul commercio; una scelta che risponde ai criteri di efficacia ed efficienza  perché consente
di  abbreviare  i  termini  da  un lato  ma anche  di  analizzare  meglio  le  fattispecie  e  le  questioni  che
emergono.
Il piano sul commercio è propedeutico e, in qualche misura, contestuale al rinnovo delle concessioni
per l’esercizio del  commercio sul  suolo pubblico; su questo c’e un’ampia materia  normativa che in
qualche modo ha avuto anche un elemento evolutivo. 
Rispetto  al  crono  programma che  l’Assessore  ci  spiegherà,  la  prima  sessione  di  oggi  sarà  relativa
all’esame della proposta di Delibera riguardante l’approvazione del “Piano comunale per l'Esercizio del
Commercio su Aree Pubbliche - sezione Mercati Coperti”. 
Facendo una notazione di carattere politico, il Presidente afferma che l’obbiettivo dell’Amministrazione
è la qualificazione e riqualificazione del commercio su area pubblica che, per il gruppo di maggioranza,
riveste un’importanza fondamentale perché è un pezzo essenziale del tessuto economico di questa città.
Prende la parola l’Assessore Federico Gianassi che illustra il percorso cronologico che viene attivato sul
Piano delle Aree. Esso si compone da più proposte di Delibere che si vogliono portare all’attenzione
del Consiglio Comunale.
Cronologicamente questo è il percorso: Regolamento che fissa le regole generali;  il Piano delle Aree
che fissa dove stanno i mercati, il rinnovo delle licenze per gli aventi diritto.
Il   Consiglio Comunale di  Firenze ha già approvato nella fine di  dicembre 2020 la prima Delibera
consistente il Regolamento generale, con la quale sono state definite le regole generali 
del commercio nel suolo pubblico. Per realizzare gli obbiettivi di riqualificazione del sistema, 
ci sono altri due pezzi da comporre: il  Piano delle Aree di competenza del Consiglio Comunale, il
documento che definisce dove sono i mercati, quanto sono grandi e come si dispongono; terzo punto: i
rinnovi delle licenze. 
Nella seduta di oggi, come da all’o.d.g. già introdotto dal Presidente Conti, si esaminerà la Proposta di
Delibera sull’Approvazione Piano comunale per l'Esercizio del Commercio su Aree Pubbliche - sezione
“mercati coperti”, inquadrandola in un ambito più ampio anche dal punto di vista della legislazione
regionale e nazionale.
A seguire l’Assessore dà lettura sulle modifiche apportate nel regolamento già esistente.
Al termine dell’intervento dell’Assessore, si apre un ampio e articolato dibattito nel quale partecipano i
Consiglieri che si sono prenotati.
Prendono la parola la Consigliera Bundu e i Consiglieri Cellai, Cocollini che pongono osservazioni e
chiedono chiarimenti ai quali risponde,  dal punto di vista tecnico, la Direttrice Lucia De Siervo. 
Il Consigliere  Piccioli ringrazia l’Assessore e gli uffici per il lavoro svolto.
Terminati  gli  interventi,   il  Presidente Conti,  avviando le conclusioni,  comunica che la Proposta di
Delibera verrà posta all’espressione di parere la prossima settimana.

Nella seduta odierna sono approvati i verbali N° 22 del 03.05.2022 e N° 23 del 10.05.2022. 
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Il Presidente Enrico Conti dichiara chiusa la seduta alle ore 11,45

Alla seduta hanno partecipato i/le Consiglieri/re:  

CARICA NOMINATIVO SOSTITUTO DA
Presidente Conti Enrico
Vicepresidente Masi Lorenzo
Componente Armentano Nicola
Componente Bocci Ubaldo
Componente Bundu Antonella
Componente Cellai Jacopo
Componente Cocollini Emanuele
Componente D’Ambrisi Angelo           
Componente Di Puccio Stefano
Componente Giorgetti Fabio
Componente Piccioli Massimiliano
Componente Rufilli Mirco                

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del  12.07.2022

   

 La Segretaria                                                                                                        Il Presidente
Antonina Santa Ferrara                                                                                         Enrico Conti
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